



2025年5月

7

星期三  
农历乙巳年  
四月初十国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15863期)  
(今日4版)

## 习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧

关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴定位,扩大相互开放,妥处摩擦分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义, (下转第二版)



### 沿着太行一号看长治·乡村振兴

## 太行好风景 畅通幸福路

### ——平顺县以太行一号旅游公路为媒推动文旅融合发展

□ 本报记者 刘婷婷 通讯员 苏娟

五月的青羊大地,春风和煦,百花竞放。驱车沿着“太行天路”蜿蜒而上,红、黄、蓝的彩色玉带在脚下延伸,沿途林海葱郁、繁花似锦、色彩斑斓,车辆行驶其间宛如画中游,一幅绚丽动人的春日胜景跃入眼帘。

道路通,百业兴。近年来,平顺县全力推进“四好农村路”建设,许多曾因群山阻隔的村庄,如今借“通村公路”叩开了“世外桃源”的大门,发展起了乡村旅游,串起村民的致富路,而“太行天路”便是其中最美的一段。

“太行天路”南起平顺虹梯关,北至西井山,全长35公里,189道弯盘旋在海拔1300米左右的太行山之巅,整条道路迂回蜿蜒、百折千回,沿途山峰逶迤连绵,道路两旁千沟万壑,是太行山旅游板块中最为奇特壮观的旅游公路之一,也是太行一号旅游公路的支线项目,串联起太行一号旅游公路周边多个重点景区、网红道路、旅游村。

一路繁花一路景。时下,“太行天路”沿线的连翘花进入繁花期,群山之上,绵延数十公里的黄色花朵灿若星辰。

好山出好药,“太行天路+连翘”,可谓平顺的“王炸”组合。围绕国家现代农业产业园和上党中药材专业镇建设,平顺县以全产业链布局助推中药材规模化、现代化发展,大力助推连翘、潞党参等拳头药材发展,以高品质源于原生态的理念,让更多的中药材在自然纯净的山野中自由生长,持续提升道地药材的含绿量与含金量,进一步擦亮“平顺中药材”这一金字招牌。目前,平顺县野生连翘和人工抚育面积达55万亩,春日太行触目可及的小黄花,不



平顺“太行天路”全长约35公里,共189道弯,是太行山旅游板块中最为奇特壮观的旅游公路。 王超 摄

仅装点着群山,背后更是平顺举全县之力在经济效益与生态效益间求发展的巨大努力。

4月下旬,一支韩国骑行爱好者队伍在风景如画的“太行天路”展开了一场充满激情与挑战的骑行之旅,中午在地处“太行天路”核心路段的北秋房村歇脚,“骑行队对天路的壮美风光赞不绝口,得知一路盛开的小黄花是药材,做成连翘茶可以降火解毒,都很惊讶,尝过之后纷纷要加购,说要带回去送给家乡的亲友。”北秋房村党支部书记陈建义说。

青山隐隐,漳水悠悠。“太行天路”的尽头位于平顺县石城镇,这里,近千

亩油菜花肆意绽放,一垄垄、一畦畦的油菜花蜿蜒舒展,金色花海与峰峦叠嶂的群山交织在一起,绘出了一幅春天的壮丽画卷,吸引大批游人驻足留影。

春日揽芳华,夏秋采椒果。石城镇是平顺大红袍花椒的重要产区,近年来,石城镇在强化特色农产品竞争优势的同时,不断优化农业产业结构,大力发展椒下经济,一地多种,一地多用,发展“花椒+”“文旅+”,巧妙贯通生态维护、传统赓续与产业升级,有效提升土地附加值,推动单一土地利用模式向全季候、多元化的农业产业发展模式转型,促进文旅食宿、农产品经销等关联产业发展,持续探索拓宽农

民增收新路径。

“过去村子交通闭塞,老百姓大都以传统种植业为主。现在不少村子依托太行一号旅游公路发展起了旅游业,不少村民通过开设农家乐、民宿等增加收入,真正端上了‘生态碗’,吃上了‘旅游饭’。”平顺县交通运输局相关负责人说。

一条路,激活了农村经济。“走出去”的是特色农产品,“引进来”的是丰富的旅游资源。太行一号旅游公路的全线贯通,就像“经济动脉”,不仅连通山里山外,助力沿线乡村打造如诗如画的风景,更激活了乡村振兴的一池春水,让风景真正变成了“钱”景。

本报讯 (记者桂滨)5月6日,市委副书记、市长陈向阳深入潞州区,调研督导中小学校园食品安全工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全工作的重要论述,按照中央及省市关于深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治的部署要求,提高政治站位,坚持问题导向,强化全链条监管,从严从细抓好校园食品安全工作,用心用情呵护学生健康成长。市政府秘书长桑利刚参加。

校园食品安全是重要的民生工程。陈向阳走进长治一中学生食堂,实地察看学生就餐环境,翻阅原材料采购出库、膳食经费管理等台账材料,详细了解食堂采购渠道、储存管理、加工制作、食品留样、清洁消毒等情况,叮嘱学校负责人要严格落实食品安全“四个最严”要求,强化食材采购、储存、加工、留样、检测等环节全过程管理,及时排查和消除食品安全隐患,守护好广大师生“舌尖上的安全”。

陈向阳强调,各级各有关部门要强化校园食品安全源头管理,加密抽检频次,健全配餐企业食品安全管理制度,完善社会各界参与、校领导陪餐、学生评价等校园食品安全监督管理机制,实现全链条全过程监管,坚决守牢食品安全底线红线。要针对青少年成长发育的营养需求,科学设计食谱,注重荤素搭配,平衡膳食结构,切实提升“校园餐”品质。要压紧压实属地管理责任、部门监管责任、学校主体责任,部门联动开展学校食品卫生、财务管理、消防安全等专项督查整治,真正让“校园餐”成为良心餐、安全餐、放心餐。

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 修炼共产党人的“心学”

党性教育是共产党人修身养性的必修课,也是共产党人的“心学”。落实中央八项规定精神,抓作风建设,就要返璞归真、固本培元,重点突出坚定理想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。

作风问题本质上是党性问题。前不久,中央纪委国家监委对十起违反中央八项规定精神典型问题进行的公开通报中,有的违规收受礼品、礼金;有的以学习考察名义公款旅游;有的在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为。思想上的“总开关”没拧紧,缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观,各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免。

正气存内,邪不可干。修炼共产党人的“心学”,要加强主观世界的改造,全面提升个人修养和政治品格,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。心中有党,时刻同党中央要求“对标”,拿党章党规“扫描”,才不会在政治方向上走岔走偏;心中有民,用人民群众新期待“透视”,不断叩问初心、守护初心,才不会把政绩凌驾于民意之上;心中有责,锐意进取、真抓实干,才能处理好发展中的各种矛盾问题;心中有戒,始终不放纵、不越轨、不逾矩。

修炼共产党人的“心学”,要活

到老、学到老、修养到老。党员干部

的党性修养、思想觉悟、道德水平不

会随着党龄的增加而自然提高,也

不会随着职务的升迁而自然提高,

而需要终生努力。思想上松一寸,

行动上就会散一尺。加强党性修养

必须驰而不息、久久为功,不断进行

自我修炼、自我约束、自我改造。

常修常炼、常悟常进,将党性内

化于心、外化于行,方能在大是大非

面前旗帜鲜明,在风浪考验面前立

足畏,在各种诱惑面前立场坚定。

新华社北京5月6日电

## 加快发展新质生产力

### 襄垣县低空经济发展迈入新阶段

本报讯 (记者曹子卿 通讯员霍卫星)日前,在襄垣县城市设计馆中央控制室内,随着技术人员轻点鼠标,一架无人机从古韩镇森林防火指挥部新建的无人智能方舱腾空而起,沿着既定航线开启东山林区巡航任务。这一场景标志着襄垣县低空经济发展迈入新阶段。

今年以来,襄垣县将低空经济列为重点培育的主导产业之一,以构建低空经济生态圈为目标,超前布局基础设施、创新应用场景、完善产业配套,加速推动各类低空经济新业态蓬勃发展,为县域经济高质量发展注入新动能。

在襄垣县重点林区古韩镇东山,智能无人机巡航系统每日可完成8-10个架次巡航,实现林区全覆盖巡查。该系统通过融合无人机技术、物联网平台与AI智能分析,搭载热成像相机和激光测距仪器,与地面森林防火指挥部、瞭望哨、防火卡口实时联动,构建起“空中巡航+高山瞭望+地面巡

筑牢校园食品安全全过程监管

陈向阳调研督导中小学校园食品安全工作时强调

### 创新产品 拓市场

5月6日,长治市鑫荣电子科技有限公司生产车间,工人们正在进行产品组装与检测。近年来,该公司不断技术创新,提升手机钢化膜的硬度、透光率及贴合度,致力于为用户带来更优质的使用体验,产品远销印度、巴西、伊朗等国家。

本报记者 李阳鸿 摄

### 金融服务长治高质量发展

## 构建综合服务矩阵 精准滴灌项目建设

——访中国建设银行长治分行党委书记、行长郝翀平

□ 本报记者 贾奕

全市金融服务长治高质量发展“早春行”座谈以来,中国建设银行长治分行聚焦重点项目建设,创新服务模式,不断加大信贷投放,为全市经济高质量发展注入强劲金融动能。

日前,中国建设银行长治分行党委书记、行长郝翀平在接受记者专访时介绍,建行长治分行坚决落实全市金融服务长治高质量发展“早春行”座谈会

精神,按照“重大项目建设年”部署,建立“重点项目清单制+行长包联制”,分层分级对接市级重点项目,对已建立合作的重点项目实行利率优惠、期限灵活等政策,通过适配产品,开辟绿色通道,构建特色化金融产品体系和专业化服务矩阵,精准滴灌重点项目建设,奋力在开创长治高质量发展新局面中贡献建行力量。

在“早春行”座谈会上,建行长治市分行分别与山西高河能源有限公司及

中节能山西风力发电有限公司签订贷款意向,目前,成功为山西高河能源有限公司提供日常经营周转贷款支持,金额18亿元,为中节能山西风力发电有限公司提供信贷支持,金额2.5亿元。今年,建行长治分行计划新增贷款投放50亿元,为企业提供从项目对接到贷款投放的一站式全方位高效率的综合金融服务。“早春行”座谈会以来,已对1480个“早春行”项目进行首轮对

接,成功授信13户,正在开展信贷合作4户;对接民营企业223户,已开展信贷合作35户,业务受理流程中6户。”郝翀平通过采取的一系列具体举措为例,介绍“一站式全方位高效率综合金融服务”的落实方式。“在金融支持项目建设方面,建行长治分行针对黎霍高速项目建设资金需求,‘一企一策’量身定制融资方案,提供低利率、长期限的贷款支持,助力项目建设初步具备通行条件。”郝翀平表示, (下转第二版)